Tpanela Ospnatov otic IIBavotTnTee

1. @éga 2° (k@ducog ap1Buog: 1102)
Atvovtai 600 gvdeydpeva A, B gvog derypotikon yopov Q kot ot mhavotnteg

P(A):%, P(A—B)=§ Ka P(B)=%.

o. No vrohoyioete tnv P (A N B) (Movéodeg 9)

B. 1) Na mapaoctioete pe didypappo Venn ki vo YPAYETE 6T YADGGO T®V GUVOA®MV

10 evigyOUEVO: «A 1 B» (Movéoeg 7)
ii) No vroAoyicete tnv TOAVOTNTA TPOYUATOTOINGNC TOV TUPATAVE® EVOEYOUEVOV. (Movdioeg 9)
1

Anavriozic: o. P(A-B)=P(A)-P(AnB)< P(ANB)=P(A)-P(A-B) kau P(ANB) :%— gzg
B. i) «A 1\ B» — (uetdopaon) > AUB

i)P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ArB)=-4 L 10,2 17

4 4 8 8 8 8 8 AUB

Xyoha: To pio «a&lompenniy» KaTaokeL TOL dloypauuatog Venn.

N(ANB)
N(Q)
2

) {P(B)=%=§ KmP(AmB)=%}:P(B)>P(AmB):>

1
€)) P(A N B) = g >0=> >0=> N(A N B) >0 Ko EMOUEVMS 01 «KOKAO £YOVV KOWO UEPOC.

N(B) _ N(AnB)
N(©Q)  N(©Q)

kot ened] ANBc B, vrdpyovv otoryeio tov B é€m and v toun, emopévmg kot EEm and 1o A, kat €161 0

= |N(B)>N(ANB)

«kOKA oGy Tov B dev givan péoa otov «kdkho» tov A.

(3)P(A) >P(B), emopévmg 1o A dev gival vroohvoro tov B, kot étot 0 «kdkhogy Tov A dev givar péoo otov

«OKAo» tov B. Av A cC B, 10t¢ P(A) SP(B).
N(A) N(B) , , , : ,
4P (A) > P(B) = > = N(A) > N(B)Km EMOUEVMG, Y10, AOYOVG KUPImG GO TIKNG, 0 «YDPOCH
N(Q) N(@)
0V A Oa Ttpémel va paivetal evpHTePOG 0o TO «XMdPo» Tov B.
1 |2 |3
2. Oipno 2’ (1287 1)11]12]13
Atvetan o mivokog: 21212223
Eniléyovpe toyaia évav amd evvéa Styrerovg aptdpovg tov maparndve mivaxa. | 3 | 3132 | 33

Na Bpeite v mbovotnta TpoyuaTomoinoene TV TopoKAT® eVOEYOUEVAMV.

A: 0 dStymerog awtdg va etvart GpTiog (Movddeg 7)
B: 0 duyfplog autds va givar pTiog kot ToAAamAGoto” Tov 3 (Movadec 9)
I': o dtyn@1oc avtdg va givar dpTiog | TOALOTAGG1O0 TOL 3 (Movddeg 9)

Noon: Q= {1 1,12,13,21,22,23,3 1,32,33} Kot A 70 eVOEXOHEVO «O SYNPLOG aVTOG VoL Eival TOAAATAAGIO TOV 3.
Apa A= {12,21,33} Kot A= {12,22,32}. Enopévog B=ANA= {12} kn '=AUA= {12,21,22,32,33}.
N(Q)=9, N(A)=3, N(B)=1, N(I') =5 xou ovvend
A B r
(A)-Xia) -5 P8-S g~ v PO -t =5
* To moAAamAGG1L0 TOV 3, €101V Y1 S1opéTh Tovg To 3, dnAadi) £xovv dOpotcia yneiov Tov vo dtupeitarl pe o 3.
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3. Ofuo2’ (3383)

To 70% TV Katoik@v piag TOANG £xEl avToKivnTo, To 40% £xet unyovakt Kot 1o 20% &yetl kol auTokiviTo Kot
unyovaxt. Emiéyovpe toxaia évav kdtowko avtrg tng toing. Opilovpe Ta evoegyopeva:

A 0 KATOIKOG AVTOG VA £YEL AVTOKIVITO,
a) Na ekppdoete Aektikd to evdeyopeva: i) AUM, ii) M—A,
B) Na Bpeite v mbBavotnta o kKdtowkog mov emidéydnie:

i) Na unv €xet pnyovakt

ii) No punv éyet ovte unyovékt ovte avtokivnto.

Angvmiesic: @) (i) «0 KATOKOG AVTOG VoL EYEL AVTOKIVITO 1 UNYOVAKDY

i) M’

M: 0 KATOIKOG OVTOC VOl £XEL UINYOVAKL.

(ii) «o xdrTowog avTdg va £yl LOVO pnyovaky, (iii) «o Katouwog avtdg vaL v £XEL LNYOVAKD)

B) (i) P(M')=1-P(M)=100% —40% = 60%
(i) P((AuM)’):1—P(AuM):1—[P(A)+P(M)—P(AmM)]=
=1-(70% +40% —20%) = 100% —90% =10%

4. Ofno 2’ (3878)

"Eva Avketo €xer 400 padntég amd tovg omoiovg ot 200 eivar padntég g A’ tééng.
Av gmiéEovpe Toyaia Eva podnn, n mhavotra va etvon padntg e I' 1aéng eivan 20%. Na Bpeite:
(Movédeg 10)

a) To minboc tov podntov g I tédénc.
B) To mAnbog twv padntedv e B taéng.
v) Tnv mBoavotnta o padnge mov emaéEape vo eivar g B 1aéng.

Anoavmiosic: Opilovpe ta evdeydueva, A: «o pabnthg avtog mnyaivet oty A" taén»,
B: «o pabnmc avtdg anyaivel oty B’ 1a&n» kou [': «o pobnig awtdg anyaivel oty I'” 16&n».

N () =400, N(A)=200 ka P(T')=20%.

a) P(r):zO%:%:%:N(r):%.N(Q):%Am:go: N(I)=80
B)N(A)+N(B)+N(T)=N(Q)= N(B)=N(Q)-N(A)-N(I)=400-200-80 =120 =

N(B) 120 30

» P(B)= N(Q) 400 100

=30% = |P(B)=30%

5. Ofno 2°  (3384)

(Movddeg 9)

(Movdoeg 7)
(Movddeg 9)

(Movéioeg 5)

(Movadeg 10)

N(B)=120

Amo tovg 180 pabntég evog Avkeiov, 20 pabntéc ouppetéyovv ot Beatpikr) opdda, 30 CUULETEYOVY GTNV OHAdQ
otifov, evd 10 pabntég ovupetéyouvv Kot otic Vo opadec. Emiéyovue toyaia Evav pabnt tov Avkeiov.

Opilovpe ta evdeyoueva: A: o pantig avtdc GUUUETEXEL 6TN BeaTpikn opdda,
B: 0 pafntng avtdc coppetéxel onv opddo otifov

0) No exQpaoete AEKTIKA T EVOEYOUEVOL:

i) AUB, ii) B—A, iii) A’

B) Na Bpeite v mBavotnta o pabnng mov emAéybnke:

i) Na un ovupetéyel og kopio opdoa.

ii) Na coppetéyel povo oy opdda otifov.

Angvmiosic: ) (i) «o pantig avtdc cuppeTéxel otn Beatpikn opndda 1| otV opdda otifov»

(ii) «o padnTNg avTdC GLUUETEXEL LOVO GTNY OUdda oTifou»
(iii) «o paBng avtodc dev cvppetéyel otn Beatpikn opuddox»

20
+

30 10

B) (i)P((AuB)’):l—P(AuB)=1—[P(A)+P(B)—P(AmB)]:1_(
@P(B-A)=P(B)-P(BNA)= 138%_11800 ) 128(2) :é
(2]

180

180 180

(Movéodeg 9)

(Movdoeg 9)
(Movaddeg 7)

jzl_z:z
9 9




6. Ofpno2’ (1506
Aiveton to ovvolo Q = {1, 2,3,4,5,6} KoL TOL VTOGVVOAL Tov A = {1, 2,4,5} Kol B = {2, 4,6}.

o. No mopactmoete o1o o ddypappo Venn, pe Boacikd cvvoro to L, ta ovvora A kot B. Katomv va

npocdilopicete ta ohvora AUB, ANB, A, B'. (Movédeg 13)
B. Emiéyovpe toyaio éva otoryeio tov Q. Na Bpeite Tig mBovOTNTEG TV EVOEXOUEVOV:
(1) Na pnv mpaypotonombei to evoeyopevo A. (Movdideg 4)
(il) Na mpaypatomroinfovv cuyypodvmg to evdeyoueva A kot B. (Movddeg 4)

(ii1)) Noa mpaypotomomBet Eva TovAdyiotov amd to evogydueva A, B.  (Movdadec 4)
Anavrioaic: o. AUB={1,2,4,5,6}, AnB={2,4}, A'={3,6}, B'={1,3,5}.

IR SRR e &)

2 (iii) P(AuB)z;(—;)):g

A

7. Ofna 2’ (1520

AT Tovg omovdaoTES evag Qdeiov, To 50% pobaiver mavo, to 40% pobaiver kiBapa, evd to 10% v cmovdactdv
pabaivetl kot Ta 500 avtd Opyovo. Emiéyovpe toyaio éva omovdaot tov Qdsiov. Opilovpe ta evdeyoueva:

A: 0 6T0VOAGTAG AVTOC padaivel Tavo

B: 0 omovdaotg awtog pabaivel kiBdapa

Na Bpeite v mbavotnta TpayLaTomroinons Tov EVOEXOUEVOL:

0) O 67oVdacTNG AVTOC Vo, Labaivel v TOLAGYIGTOV omtd To dVO TOPATAVED OPYaVO. (Movédeg 12)

B) O cmovdaotg avtdg va un pobaivel kavéve amd o SV0 TaPATIvVE OpYava. (Movédeg 13)

Amaveiosc: |50% = 15000_0,50(:%) P(A)=0.5] [P(B)=0,4,[P(A~B)=0,1

@) P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB)=0,5+0,4-0,1=0,8
B) P((AuB)'):1—P(AuB)=1—o,8=O,2

8. Ofpad’ (1868)

e éva tunuo g A” Avkeiov kdmolor pobntéc mapakoiovfoiv padnuate AyyAikov kol kamotot ooy, H
mBavotnta Evag pabntig vo unv mapakorovdei FoAlikd sivon 0,8 . H mBoavotnta évag pobnte va topakoiovdel
Ayylkd givon tetpamidota amd v mlavotnto va mapokoiovdel Iailwkd. Télog, n mBoavotnta £vag pobntg va
mapokolovdel pabnuota TovAdyIeTOV piag amd Tig 000 YA®ooeg eivat 0,9.

a) Emidéyovpe éva pabnt oty toym.

i) [ow givor n mBavotnra avtdg va Tapakorovdel pabnuoto Kot Tov d0o YAocomv; (Movdoeg 9)
ii) [Tota givar n mBavotTa avtdg va mapakorovdel pobnuota Lovo ag amod Tig 600 YAOGGES; (Movadec 9)
B) Av 14 pobntéc mapakorlovbovv uovo AyyAikd, mOGot eivol ot padntég Tov TUNUATOG; (Movadeg 7)

Anavmiesic: Opilovpe ta gvdeyopeva: A: 0 peBnmg owtdg mapokorovdei padnpoata AyyAKov.
I': 0 padntg avtdg mapakorovdel padnuata FadAikov.

P(I")=0,8| |P(I')=1-P(I")=1-0,8=0,2| |P(A)=4-P(I')=4-0,2=0,8/ |P(AUT)=0,9
o) (i) P(AUT)=P(A)+P(I')-P(ANT)=P(ANT)=P(A)+P(I')-P(AUT)=0,8+0,2-0,9=0,1
a) (i) P((A-T)u(I'-A))=P(A)+P(I')-2P(ANT)=0,8+0,2-2-0,1=0,8

N(A-T) N( ):N(A—F): N(A-T) 14 14
N(Q) P(A-T) P(A)-P(AnT) 0.8-01 0,7

B) [N(A-T)=14| P(A-T)=

(3]



9. Ofnad’ (1936)

H &&étaon og évav dwyoviopd tov Madnpatikov mteplappave dvo BEpato To omoia EXPETE VO, ATAVINGOVY Ol
e€etalouevol. Ta va BabporoynBovv pe dpiota, énpene va anovimoovv ZQXTA kot oto 600 Bépata, evm, yio va
nepdoovy v e&étaom, énpene va omavtioovy XQEXTA og éva TovAdylotov amd ta dvo Béuata. 10 Sy®@viouod
eetdobnkav 100 pabntéc. Xto npmto Béua amdvinoav cwotd 60 pabntéc. Xto devtepo Béua amdvincay cmoTd

50 pafntég, evéd Kot ota dvo Bépata andvinoav cwotd 30 pabntés. Emiéyovpe toyaio éva pabntn.

o) No mopaoctnoete pe Odypoppo Venn Kot pe ypnon g YAOoGog Tov cuvorwv (opiloviag To KatdAAnAa
EVOEYOUEVO) TO TAPUTAVD OEGOUEV. (Movaoeg 13)

B) Na vroloyicete Tnv mBavotnta o podnng: (Movadeg 12) A B

i) Na andvinoe cwotd pdévo oto dehtepo BEpa.

ii) Na faOuoroynOei pe dpiora.

iii) Na wepdoel v e&étao.

iv) No unv amdvinoe cootd og Kavéva 0Epa.
Anmavmicsic: o) Opilovpe ta evoeyoueva:

A: 0 pofnmg avtdg andvinoe cmOOTE 6TO TPOTO BN,
B: 0 pafntig autdg andvince cmotd oto devtepo BEua. Q

N(Q)=100, N(A)=60, N(B)=50, N(AnB) =30

2 P(A)=%=%=O,6 P(B)=%:%=O,S p(AmB):N(A(gf) 0 s
) P(B-A)= ( )-P(AAB)=0,5-0,3=0,2

(
i) P(AnB)=0
iii) P(AUB) = ()+P(B)—P(AmB)=0,6+0,5—0,3=0,8

iv) P[(AUB )_1 P(AUB)=1-0,8=0,2

Xyoho: Xto gpatnue B) (iv), Oo pmopovoaue va avalntioovue v P(A'ﬁB'), 0oV TO eVOEXOUEVO Elvat:

«dgv andvinoe cmotd oto A Kou dev amdvinoe cmotd 610 By. Ouwe, dnwg umopodue vo SmIoTOGOLVUE, 1|
avalnmon avty Bélel TepiocdTEPO YPOVO.

10. Ofnae 4’ (2064

e uo opdda wov amoteAeitan omd 7 dvopec ko 13 yuvaikeg, 4 amd Tovg dvopeg kot 2 and Tig yuvaikeg mailovv
okakl. Emiiéyovue toyaio évo amod ta dTopa avTd.

a) No mopooctnoete pe dudypappe Venn kot pe ¥pnon e YAOCSHS T@V GUVOA®Y TO €VOEXOLEVO, TO ATOUO TOV

emAEyOnKe:
i) va givar avdpag M va mailel ordxt. (Movdideg 6)

ii) va pnv givor avopag kot va mailel oraxKt. (Movddeg 6) . )
B) Na vroloyicete Tnv mBavotnta 10 dropo mov emiéyonke, I, o
va givot yovaika Kot vo Toilel okakt. (Movaodeg 13) ‘) ., ‘)
Anovmesic: o) Opilovpe Ta evdeyoueva: ' '

A: 1o dropo mov emAEyOnke, va givor avopac. N (A) =7

¥: 10 dropo mov emAéyOnke, va mailel okakt. N (Z) =6 i AuX (i) A'NX

B) To evdeyopevo va eivar yovaika, ivat ico pe to evdeyduevo A', va unv eivar avdpac. Eropévmg pag (ntéve v
N(X) N(ZnA) 6- 4 2

mhavoTnro P(A'mZ):P(ZmA')=P(Z—A)=P(E)—P(ZmA): ( )— ( ) —=0,1
N (Q) N (Q) 20 20

Xy6io: Ta evoeydpueva A kot «I': to dropo mov emléyOnke, va sivar yovaiko» €ivol GUUTANP®UATIKE, Kot

EMOUEVMG GYESALOVTOC TOV «KVKAO» TOV €VOG, £XOVUE GVTOUATMG Kol TO YMOPO TOL GALOL (e£mTEPIKO HEPOC TOV

KOKAOV, «puéca 610 QQ»). O oYeSIOGHOG «KOKA®V» KOt Yio Ta dV0, HOVo cvyyvor B Tpocépepe.
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11. Ofno 4’ (6144

1
Mo nuépa, oto Tunue. Al evog Avkeiov, 0 Z TV pontav dev €xel dofdcel ovte AdyePpa ovte ['empetpia,

1
EVD TO 5 TOV pontov £yl dtuPdost kot ta dvo avtd podnuota. H kabnyntplo tov pabnpoatikdv emagyst toyoio

éva pafntn yo va tov e€etdoet. Opilovpe ta evdeydueva: Tyfua 1: | A 4
A: 0 pabnmg avtog va éxel dafdaost Alyeppa (A U F)’
I': 0 pafnmg avtog va €xet dSwoPaoel l'eopetpio
0) Na mopactnoete pe ddypoppo Venn Kot [LE ¥prion TG YAOGGOS T®V GUVOA®V, 0
Ta dedopéva Tov TPOoPANLATOS. (Movadec 9) Syqua 2: |[ANTD
B) No voloyicete Tnv mBovotnta 0 padnge avtdc: (Movadec 8) ;

A

i) va €xet dwuPacetl Eva TovAGyIoTOV 0Td TA dVO ot

i) va €ye1 SwoPdoet Eva povo and Ta dvo padnuata.

v) Av yvopilovpe emmAéov 0Tt o1 piooi amd toug pobntég Exovv dwPdcel 'empetpia,
va Bpeite v mBavotTe, 0 PabnTHg avTog: (Movdideg 8)

i) va éye1 dwPaoel ['eopetpio

i) va &ye1 SwoPdoet Alyefpa

Amovmiosic: a) ‘Eyovpe «oxidoew ta evdgyopeva: (oynua 1) «o pabntg avtdg dev £xet dafdoet ovte AdyePpa

0

ovte 'epetpion (A U F)' Kot (oynuo 2) «o padntmg avtdc éxet daPdost kot to d0o avtd padfuoton |A NI .
. , , n_1 1
Agdopéva: X yAdooo tov cuvorwv, (P (A U F) = 7 Ko P(A N F) = 3

Avdypoppo Venn: Ot «kdkhoy tov gvdgyopévav A kot I' tépvovtot, apod P(Amr)

ANnT .

AVANT =@, 1016 P(ANT)=P(J)=0.

1 ,
3 >0 Kot emopéveg

Eniong A#I, apod P(AUF)>P(AOF).

AvA=T, t0te AUl =ANT =A «xat P(AUF)=P(AOF).

Ouwg, dev gipoote e Béom va TOvWE AV TO

éva evdegydpevo pmopet va givat vtoohvoro tov dAlov 1 0yl 'Etol, 1o oynua pog ivar éva amd to oynpata mov fa

UTOPOVCE KATOLOG VO OYEOIAOEL.

B)(i)P(AuF):l—P((AuF)'):l—izi ‘ r AUT (A-T)u(T'-A)
(i) P((A-T)u(I-A))= ) ; L
~P(A)-P(AND)+P()-P(ANT)=P(AUT)-P(AQT) =2 -= 2o f =2

» N(r):%N(Q):%:%

o) p(r):%:%, i) P(AUT)=P(A)+P(T)~P(AAT) : r

KOl ETOUEVOG P(A):P(AUF)—P(F)+P(AF\F)=%—% %:%_% %Z% a

Xy6ho: To evdeyduevo «o pabntig dev €xet dwuPdoet ovte AhyePpa ovte ['empeTpioy, oTn YAOCSH TOV GUVOA®DY

kataypdpetor kon o¢ A'NT' . Ernopévag A'NT' = (A v F)

’
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12. Ofpno 4’ (2073)

O1 0paoTeg oG KAOTNG dEQuyay 1 Vo 0UTOKIVITO Kot PETE amd TNV KatdOeon dapop@V HapTOP®V £YIVE YVOCTO

OTL 0 TETPAYNPLOG APONOG TG TIVAKIOOS TOV VTOKIVITOL giye TPMTO Kol T€TapTo Yynoeio 1o 2. To devtepo ynoio

Nrav 6 1 8 1 9 kot to tpito ymeio tov frav 4 1 7.

a) Me ypnon 6evdpodloypAUIATOS, VO TPOGOIOPIGETE TO GHVOAO TV SLVATMOV aplOU®VY TG TIVOKIS0G TOV
OVTOKIVITOV. (Movéoeg 13)

B) No vroloyicete TIg TOAVOTNTEG TOV TAPAKAT® EVOEYOUEVDV (Movadeg 12)

A: To tpito ynoeio tov apBpod g mivakidog eivat o 7.

B: To devtepo ymoio tov apBpov e mvakidag etvar 6 1 8.

I': To devtepo ynopio Tov apBpov g mvakidac dev givarl ovte 8 ovte 9. A 5 Agez;'
Angvtiesic: (o) Q= {2642,2672,2842,2872,29412, §972} 647 5 5672
N(A) 3 4—2 2842
A ={2672,2872,2972 $ P(A)=——=~=—,
B) { } KOl EMOUEVMG ( ) N Q) p 5 8<
7—2 2872
N(B
B= {2642,2672, 2842, 2872} Ko étor P (B) = L = i, 9? 4 —2 2942
N(Q) 6 7—2 | 2972
N(T
I'= {2642,2672} Ko £Tol P(F) = Q = g
N(Q) 6

13. Ofna 4’ (2080

Ao o épgvva PeTaEd pabntav evog Avkeiov g yopag, Tpoékvye 6Tl 10 80% TV podntodv mivel Yo 1 Tpodel
dV0 PéTeC Yol pe Bovtupo Kot PHEAL GTO GTITL TO TPMI.

Entléyovpe éva pabntn otnv toyn kot opilovpe to evoeyoueva:

A: 0 padnmgc avtdg mivel yolo

B: 0 pafntmg avtdg tpdel 600 péteg yopd pe fodTupo Kot péA

Av am6 to GUVoro TV padnTdv 10 60% mivel Yala Kot To 45% tpdetl dVo pétec yopl pe fovtupo kot pE,

0) No opicete e xpnomn ¢ YADCGOS TOV GUVOA®Y TO EVOEYOUEVOL: (Movadeg 12)
i) 0 padntg avtdc 0vTE Va Tvel Yo 0VTE VA TPOEL 600 PETEC YmUL Pe fOoOTUPO Kol HEA

ii) o paBng avtdc va Tivel Yo Kot va TpmeL dV0 QETEG Wi pe BovTupo Kot PEAL

iii) o paBnc avtdc va mivel povo yaa.

B) Na vroloyicete TV TOAVOTNTA TPAYLATOTOINGNG TOV EVOEYOUEV®Y TOV (@) EPOTHUATOG. (Movaoeg 13)

Anoviiosic: ) (i): A'mB':(AuB)’, (i): ANnB, (iii):A-B
P(AUB)=0.8],[P(A)=0.6], [P(B)=0,45

B) (i): P((AuB)'):1—P(AuB)=1—o,8=0,2
(ii):P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB) < P(ANB)=P(A)+P(B)-P(AUB)
KO ETOUEVS P(AmB):0,6+O,45—0,8:0,25
(iii): P(A-B)=P(A)-P(ANB)=0,6-0,25=0,35

B’ Opada doxknon 3: Av (A) =§ , v, Bpeite Tig mBavoTnTEG P(A) Kot P(A').

P(A') 4
Avon: P(A')zl—P(A), KOL OV QVTLKOTOLOTI|OOULE OTNV 11:((2,)) :Z, To0TE %:%
M:§©4-P(A)=3-[1—P(A)]<:>4-P(A):3—3-P(A)<:>4-P(A)+3-P(A):3<:>
I-P(A) 4

<7 P(A) =3& P(A) = % . AvtikaOiotdvTag Thpa oty P(A') =1- P(A), éyoovpe P(A') = 1—% = g i
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